



校园一角



开展爱国主题教育

汝州职院『三五蝶变』战略美丽嬗变

汝州一高『笃守目标戮力前行』

2024年,汝州职业技术学院锚定“省内一流、全国有影响力的特色职业学院”发展目标,强力实施“三五蝶变”发展战略,以汗水浇灌希望,以实干笃定前行,高质量发展的基础更加牢固,各项事业展现出蓬勃生机和旺盛活力。截至目前,该学院开设专业26个,在校生突破1万人,其中大专生近6000人,中专生4000多人,成人教育及开放大学学历教育生300余人。

2024年,该学院大力推进改革创新,开启发展新篇章。在发展思路上,抢抓国家政策机遇,争取国家“双新”资金3400多万元。在人才培养质量提升上,推进金专业、金课程、金师资、金基地、金教材等“五金”建设,重点发展陶瓷、畜牧兽医、智能制造、信息工程、人工智能五大专业群,围绕“7+28+N”产业链,加大物联网、网络信息安全、新能源汽车、智能网联汽车等专业建设力度。在科技研发上,获批平顶山市汝瓷新材料工程技术研究中心、省陶瓷文化和非遗传承国情教育基地;陶瓷工艺、包装工程、猪病防控技术三个校企研发中心被省教育厅审核批准;省重点科研项目、省教育教学改革研究与实践项目等课题立项67项,结项34项,获奖29项。在服务社会上,汝州开放大学和该校继续教育学院首届开始招生;投身“文化润疆”事业,与新疆维吾尔自治区哈密市巴里坤县政府签署战略合作协议;加强国际交流合作,积极推进与泰国暹罗大学互相交流、专业共建。在体制机制上,积极推行院系两级管理,根据市委市政府把市中等专业学校并入的决策,全力做好两校的实质性融合。在文化宣传上,选树文化品牌,做实做大官网、微信、微博、抖音、快手等媒体矩阵,讲好汝职故事,传播好汝职声音,官方抖音、快手平台曾分别位居省职教高校榜第一第二位。

2024年,该学院践行务实重干,实现发展新跨越。发展短板逐渐补齐,北校区学生宿舍楼建成投用;增加高性能机房,对图书馆、实训室等进行改造升级。教学管理持续强化,全面实施教学质量督导体系,进行教师大练兵、大比武;教师王欣源作为高校代表,在全省大中小学思政课一体化课程教学技能“大比武”中获特等奖;9项作品在省级教育教学信息化交流活动中评选获奖。技能竞赛取得新突破,师生在金砖国家技能大赛、省级职业技能大赛等取得多项大奖。体育育人再上新台阶,在全国武术散打锦标赛摘得银牌,在省跆拳道比赛获得5金2铜等多个名次。产教融合、校企合作走向深入,与龙芯中科(河南)、牧原、华为等50余家上市公司、龙头企业建立校企合作关系;在平顶山市高校中首家成立汝瓷产业学院;与中国包装联合会及行业龙头企业合作共建面向区域、辐射全国的包装工程人才孵化中心,企业已投资300余万元。招生就业双双走高,2023届、2024届毕业生去向落实率达90%以上;2024年“专升本”考生上线率达48.6%;招生工作首次实现由省内面向省外的山东、河北,圆满完成省教育厅下达的2800人招生计划。

2024年,该学院坚持服务大局,树立发展新形象。作为把陶瓷专业建在著名瓷区的高校,该校围绕平顶山市“加强陶瓷文化传承创新,发展壮大陶瓷产业”的战略部署,强力推进陶瓷专业群暨汝瓷产业学院发展。目前共设置4个专业,初步形成集设计、装饰、制造、研发为一体的陶瓷专业集群。陶瓷专业教师在省陶瓷行业技能竞赛、艺术设计大赛中获银奖2项、铜奖1项,优秀奖1项,学院被授予“优秀组织单位”称号;教师作品分别被汝瓷博物馆、省科学技术馆等省内外多家博物馆收藏。陶瓷专业学生在国家级赛事获三等奖,在省第四届“创意河南”艺术设计大赛获奖4项,在平顶山市职业技能大赛中获第1名;28名学生取得陶瓷职业技能等级证书;在平顶山市青年创意市集活动中,师生作品广受好评。围绕汝州畜牧强县建设,服务地方产业发展,倾力打造畜牧兽医、宠物医疗技术等实训室;与多家企业共建研发中心;师生在省职业教育技能大赛多次获奖;目前毕业生遍及牧原、新希望、天康等知名企业。

“2025年,是我院‘三五蝶变’发展战略第一个五年‘克难攻坚夯基础’收官之年,也是第二个五年‘高质量发展起高峰’的开启之年。我们将坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,践行‘为党育人,为国育才’初心使命,乘着党委政府高度重视职业教育的东风,以攻坚克难的勇气、求新思变的魄力、雷厉风行的干劲,奋力开创学院各项工作新局面,为早日实现‘省内一流、全国有影响力的特色职业学院’的发展目标进一步夯实基础,为中原更加出彩,建设社会主义现代化新鹰城、新汝州作出新的更大贡献。”该学院党委书记翟会杰表示。

郭营战



文体活动丰富多彩

“回首过去的一年,我们见证了‘中国号’巨轮在高质量发展的航道上笃定前行,书写着新时代的辉煌篇章。同样我们也见证了汝州一高高品质发展的一年。”近日,汝州一高党委书记程国文在接受采访时说道。

2024年,汝州一高党建工作焕发新活力,绽放新成效。为全面加强党的领导,该校率先实行党委领导的校长负责制,坚持“第一议题”制度及党委理论学习中心组集体学习制度,进一步加强了党建与教育教学的深度融合。平顶山市、汝州市相关领导先后到该校走访调研,对该校教育教学及党建工作予以充分肯定和支持。

2024年,该校教学成绩实现新突破,迈向新跨越。高考实现清华、北大新突破,高考600分以上共102人,985院校录取32人,211院校录取144人。新的学年,新的希望,高一年级多次实现一本上线1200人以上,2024年12月高一年级考试中,一本上线1495人,一本率达到了75.3%,实现了教学成绩新跨越。

该校德育体系构建新蓝图,铸就新风貌。学校扎实推进班级管理改革,积极开展班级育人故事、管理案例征集与分享工作,连续举办四届班主任论坛,开展班主任基本功大赛,助力班主任队伍建设。该校青年教师成晓歌荣获平顶山市第六届中小学班主任基本功展示活动一等奖。积极创新育人角度,开展春季运动会、春季远足、成人礼、草地音乐节、迷你马拉松、毕业典礼等特色德育活动;创办《思辨学刊》杂志,举办世界读书日暨师生阅读系列活动、第四十个教师节读书活动、秒读课堂、读书挑战等多层次的读书分享活动,营造积极向上、清新高雅的校园文化。大力发展22个特色社团,通过喜迎国庆演讲大赛、校园歌手大赛等系列活动促进社团的课程化、体系化、精品化。通过每周“升旗仪式课程”推进德育课程“体系化”改革。建立学校、家庭、社会三位一体的家校社共有培养机制,获得河南省防震减灾科普示范单位荣誉称号。

教师队伍凝聚新力量,彰显新风采。学校多措并举开展“拜师”活动,积极开展教学基本功比赛、高考真题大赛、命题大赛和讲题大赛,全力促进教师队伍专业成长。在2024年汝州市第三届高考解题大赛中该校荣获全市总评第一,九个学科组全部获评优秀学科组,参加教师全部被评为优秀等级。该校教师张向旭、王晓燕荣获河南省优质课大赛一等奖,张红静荣获河南省教育系统2024年度教学技能竞赛一等奖。注重教学研究,建立“一日一研”和“学科大讲堂”制度,做到“名师带动,人人参与”,编制导学案和限时练,打造思辨学堂,精品样板课,全面提升教育教学效果。充分发挥学科基地示范引领作用,数学学科被认定为平顶山市首批普通高中市级学科基地。开展“三全阅读”活动,全员、全学科、全学期阅读,每天记录读书笔记,让每一个老师都成为“有思想、有水平、有能力、有名气”“四有”好老师。该校教师彭起龙、宋延峰荣获省级名师荣誉称号,范好、张园园、王晓燕、周品洁荣获省级骨干教师荣誉称号。

“日月其迈,岁律更新;关山飞度,大道笃行。新的一年,汝州一高党委将继续在市委、市政府的正确领导下,市教体局的精心指导下,以高品质学校建设为目标,以‘抓学习、讲规范、提成绩’为总要求,以尖子生培养为抓手,以教师素质提升为推动力,聚焦课程、课堂,用系统的、发展的、全局的观点指导教育教学,想大问题、做小事情,积小胜为大胜,不断提高教师素质,扎实推进素质教育,努力办好让人民满意的学校,为建设全省一流高品质学校而不懈努力。”程国文表示。

郭营战



本版图片均为资料图

美丽的校园环境



冬至包饺子活动